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• der OPV benötigt aktive Gleichspannungsversorgung 

• die Ausgangsspannung kann nie größer werden als die 
Versorgungsspannung, damit wird Arbeitsbereich von dieser festgelegt 

• Ausgangsspannung ist die (verstärkte) Differenz der beiden 
Eingangsspannungen auch jeweils gegen Masse 

• erst die äußere Beschaltung entscheidet über die Wirkung eines OPV 
 

 

 

Realer OPV Eigenschaft Idealer OPV 

bis zu 109
Ω Eingangswiderstand  

∞→  

mehrere Ω Ausgangswiderstand  

103 - 106
 Leerlaufverstärkung  

∞→  

1-2 V weniger als 
Betriebsspannung 

Aussteuerbarkeit volles Intervall 
der 

Betriebsspannung 

Tiefpass Frequenzverhalten unendlich 

0→



invertierender Verstärker nicht-invertierender Verstärker Addierer

Impedanzwandler Differenzierer Integrierer

Differenzverstärker Komparator Schmitt-Trigger


